
Το σχολείο μας συμμετείχε για ακόμα μία χρονιά με ιδιαίτερη χαρά και ενθουσιασμό στο διαπο-

λιτισμικό πρόγραμμα ARMAMO, το οποίο διεξάγεται ανελλιπώς τα τελευταία 14 χρόνια στην 

Ελλάδα και στην Τουρκία. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν το Αριστοτέλειο Κολλέγιο της Θεσσα-

λονίκης, που φέτος φιλοξένησε την εκδήλωση, το Δημοτικό των Μοντεσσοριανών Σχολείων, το 

Γυμνάσιό μας Παιδαγωγική Πρωτοπορία, η Ελληνοαγγλική Αγωγή καθώς και τα Τουρκικά σχο-

λεία Istanbul Marmara College και Bodrum Marmara School. 

Το θέμα με το οποίο ασχολήθηκαν φέτος τα παιδιά ήταν η Τεχνητή Νοημοσύνη. Το πρόγραμμα 

είχε στόχο να ενισχύσει τη συνεργασία μεταξύ μαθητών διαφορετικών πολιτισμών, να καλλιερ-

γήσει τον ψηφιακό γραμματισμό και να φέρει τους μαθητές σε επαφή με τις ραγδαίες εξελίξεις 

της τεχνολογίας. 

 Στόχοι και περιεχόμενο του προγράμματος 

Το διαπολιτισμικό αυτό πρόγραμμα σχεδιάστηκε με σκοπό: 

- Nα αναδείξει τη σημασία της τεχνητής νοημοσύνης στην καθημερινή ζωή, στην ιατρική – φαρ-

μακευτική, στις τέχνες και στην εκπαίδευση, 

- Να ενισχύσει την κριτική σκέψη και τη συνεργασία των μαθητών μέσα από σύγχρονες θεματι-

κές, 

- Να δημιουργήσει γέφυρες επι-

κοινωνίας μεταξύ μαθητών διαφο-

ρετικών εθνικοτήτων. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι μαθητές εργάστηκαν σε μικτές ομάδες, 

ανταλλάσσοντας απόψεις στα αγγλικά, παρουσιάζοντας εργασίες και δημιουρ-

γώντας ψηφιακά έργα, όπως παρουσιάσεις, podcast, ακόμα και απλά μοντέλα 

τεχνητής νοημοσύνης. Συζητήθηκαν θέματα όπως οι εφαρμογές της AI στην 

υγεία, την εκπαίδευση, στις τέχνες αλλά και τα ηθικά διλήμματα που προκύ-

πτουν. Το Γυμνάσιό μας ασχολήθηκε με το θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη και ια-

τρική» και το Δημοτικό  με το θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη και κινηματογράφος». 

Εμπειρίες των μαθητών 

Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τους μαθητές των άλλων σχολείων με τους οποίους 

συνεργάζονταν από την αρχή της χρονιάς μέσω e-mail,  βελτίωσαν τις δεξιότητές τους στην αγ-

γλική γλώσσα αναπτύσσοντας συνεργατικό πνεύμα, χόρεψαν και τραγούδησαν. 

Ένα βήμα προς το μέλλον 

Η συμμετοχή μας σε αυτό το διαπολιτι-

σμικό πρόγραμμα μάς ενέπνευσε και 

μας έδωσε το κίνητρο να εμβαθύνουμε 

περισσότερο στον κόσμο της τεχνητής 

νοημοσύνης, αλλά και να σκεφτούμε 

τον ρόλο μας ως μελλοντικοί πολίτες 

ενός διασυνδεδεμένου και τεχνολογικά 

προηγμένου κόσμου. Τέτοιου είδους 

δράσεις θα συνεχιστούν, καθώς προά-

γουν όχι μόνο τη γνώση, αλλά και τον 

αλληλοσεβασμό, τη συνεργασία και την 

καινοτομία. 

Όμως η συμμετοχή μας αυτή συνδυά-

στηκε με ένα πολύ όμορφο ταξίδι στη Θεσσαλονίκη, στη Βεργίνα και στην Έδεσσα. Ήταν μια μο-

ναδική εμπειρία που συνδύασε την ιστορία, τον πολιτισμό και την ψυχαγωγία, αφήνοντας σε όλους 

μας τις καλύτερες εντυπώσεις. 

Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΜΑΣ 

1η Ημέρα: Άφιξη στη Θεσσαλονίκη 

Το ταξίδι ξεκίνησε νωρίς το πρωί οπότε και συγκεντρωθήκαμε στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» με 

προορισμό τη Θεσσαλονίκη. Μετά την άφιξή μας κατευθυνθήκαμε στις εγκαταστάσεις του 

«Αριστοτελείου Κολλεγίου» και ξεκίνησε η παρουσίαση του προγράμματος. Όλα τα παιδιά τρα-

γούδησαν, χόρεψαν, συζήτησαν, συμμετείχαν σε αθλητικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες και 

αφού έδωσαν ραντεβού για την επόμενη χρονιά έβγαλαν την καθιερωμένη φωτογραφία. 

Νωρίς το βράδυ τακτοποιηθήκαμε στο ξενοδοχείο, δειπνήσαμε και ξεκουραστήκαμε. 

 



2η Ημέρα: Εκδρομή στη Βεργίνα και την Έδεσσα 

Η δεύτερη μέρα ήταν αφιερωμένη στην ιστορία και τη φύση. Πρώτος μας σταθμός η Βεργί-

να, όπου επισκεφθήκαμε τον αρχαιολογικό χώρο των βασιλικών τάφων των Μακεδόνων. Το 

μουσείο κάτω από το έδαφος, με τους τάφους του Φιλίππου Β’ και άλλων μελών της δυνα-

στείας, μας εντυπωσίασε και μας ταξίδεψε στην εποχή του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 

Αμέσως μετά κατευθυνθήκαμε προς την Έδεσσα, γνωστή για 

τους περίφημους καταρράκτες της. Η θέα των νερών που πέ-

φτουν με ορμή μέσα στο πράσινο ήταν μαγευτική. Περπατήσα-

με στο πάρκο των καταρρακτών και βγάλαμε πολλές φωτογρα-

φίες. Ήταν μια ανάσα δροσιάς και χαλάρωσης μέσα στη φύση. 

 

 

 

 

3η Ημέρα: Επιστροφή με Αναμνήσεις 

Την τελευταία ημέρα, πριν την αναχώρηση, είχαμε χρόνο για 

έναν περίπατο στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Επισκεφθήκα-

με τον Λευκό Πύργο, το πιο αναγνωρίσιμο μνημείο της πό-

λης, από όπου απολαύσαμε τη θέα στον Θερμαϊκό. Ακολού-

θησε βόλτα στην παραλία και επίσκεψη στον βυζαντινό ναό 

της Αγίας Σοφίας, στην αψίδα του Γαλερίου και στη ροτόντα. 

Το βράδυ της Κυριακής αποχαιρετήσαμε περιχαρείς τη 

«Νύφη του Θερμαϊκού». Μια εκδρομή που θα μείνει σε 

όλους αξέχαστη! 


